
  
 

  

  
  

  Загнанная в угол, решилась на отчаянный шаг, не
побоявшись уголовной ответственности

  

10 августа 2009 года Сарапульским межрайонным следственным отделом
следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по УР 
окончено расследование уголовного дела № 20/655, по обвинению несовершеннолетней К.,
1993 г.р. в совершении преступления против порядка управления, предусмотренного ч. 2 ст.
306 УК РФ - заведомо ложный донос в совершении тяжкого преступления. 

В ходе проведенного расследования установлены причины и условия, способствовавшие
совершению данного преступления, каковыми явились следующие. К. проживала в
неблагополучной семье, ее мать злоупотребляла спиртными напитками и суррогатами
спиртного, вела аморальный образ жизни, сожительствовала с различными мужчинами,
склонными к употреблению спиртного, воспитанием своей дочери не занималась.  

С весны 2008 года мать К. стала сожительствовать с ранее неоднократно судимым, не
имеющим постоянного места жительства и источников дохода Богдановым В. Проживая
совместно, с Богданов В. и мать К. в присутствии несовершеннолетней К. распивали спиртное,
пропивая последние средства к существованию их «семьи», источником которых являлись
пенсионные выплаты по утрате кормильца. 

Кроме того, в их доме собирались маргиналы, склонные к употреблению спиртного, после
появления которых в доме пропадали ценные вещи. В результате таких попоек между
Богдановым и матерью К. происходили ссоры и скандалы, зачастую сопровождавшиеся
нанесением побоев, в том числе доставалось и несовершеннолетней К. 

Не вытерпев такого к себе отношения со стороны своей матери и ее сожителя,
несовершеннолетняя К., став жертвой тяжелого стечения обстоятельств, стала вынашивать
идею о том, каким образом можно исправить ситуацию, прекратить царившее в их доме
беспробудное пьянство матери и ее сожителя. 

С этой целью К. неоднократно пыталась убелить свою мать в том, что пьянство ее погубит,
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просила ее перестать сожительствовать с негативно влияющим на нее Богдановым В., но та
наотрез отказывалась внимать мольбам своей дочери. 

Будучи загнанной в угол, и не найдя иного пути решения остро стоящей перед ней проблемы,
К. решилась на отчаянный, но хорошо обдуманный шаг. Воспользовавшись своей
беременностью, которая наступила у нее в результате имевшихся у нее близких отношений со
своим знакомым, К. 09  июня 2009 года в дневное время пришла в Сарапульский
межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета при
прокуратуре РФ по УР, расположенный по адресу: УР, г. Сарапул, ул.  Красноармейская, 72 и
заведомо ложно сообщила о том, что в один из дней ноября 2008 года сожитель ее матери
Богданов В., находясь в их доме, совершил в отношении нее насильственный половой акт.  

Осознавая, что сообщенная ей информация о якобы имевшем место преступлении, будучи
предупрежденной об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, К. написала
заявление, в котором указала, что сожитель ее матери Богданов В. изнасиловал ее и в
результате чего она забеременела. 

По возбужденному 10 июня 2009 года по признакам преступления предусмотренного п. "д"
ч. 2 ст. 131 УК РФ уголовному делу была назначена и проведена судебно-медицинская
экспертиза методом исследования ДНК с целью установления отцовства Богданова В. 

В ходе ознакомления с заключением эксперта, выводы которого опровергли показания К.,
последняя изъявила желание дать правдивые признательные показания по обстоятельствам
произошедшего.Так, К. пояснила, что в действительности ни Богданов В., ни кто-либо другой
насильственного полового акта в отношении нее не совершал, кроме того, в половые
отношения с сожителем своей матери она никогда не вступала. 

04 августа 2009 года в отношении К. было возбуждено уголовное дело по ч.  2 ст. 306 УК РФ.
Вину в совершенном преступлении К. признала полностью, в содеянном раскаялась. 

Уголовное преследование в отношении Богданова В. Прекращено. 

В связи с неблагоприятными условиями для проживания несовершеннолетней К.,
созданными ее матерью, последняя по решению Сарапульского городского суда 06 июля
2009 года была лишена родительских прав. 

На выявленные в ходе расследования обстоятельства, способствовавшие совершению
преступления, было внесено представление в подразделение по делам
несовершеннолетних УВД по г. Сарапулу и Сарапульскому району, а  также начальнику
службы участковых УВД по г. Сарапулу и Сарапульскому району в связи с тем, что
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бездействием инспектора по делам несовершеннолетних и участкового уполномоченного, за
которыми закреплен административный участок, на котором проживала К. допущены
нарушения «Инструкции по организации работы подразделений по делам
несовершеннолетних органов внутренних дел» утвержденной приказом МВД РФ от
26.05.2000 г. № 569 и «Инструкции по организации деятельности участкового
уполномоченного милиции» утвержденной приказом МВД РФ от 16.09.2002 г. № 900. 

Согласно указанным инструкциям, выше указанные условия проживания К. могли и должны
были быть известны участковому уполномоченному милиции и инспектору по делам
несовершеннолетних, однако ими не были должным образом проведены профилактические
меры в виде бесед с К. и Богдановым В., а также их соседями, направленные на
предупреждение правонарушений и преступлений. В результате ненадлежащей работы
участкового уполномоченного милиции и инспектора ПДН, несовершеннолетней К. было
совершено вышеуказанное преступление против порядка правосудия. 

По всей вероятности, учитывая обстоятельства уголовного дела, судом в отношении К. будут
применены принудительные меры воспитательного воздействия.  

Следователь Сарапульского межрайонного следственного отдела
 следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по
Удмуртской Республике А. В. Столбов 

27 Августа 2009
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